

## 時報中心記者研習會提升敘事力 本學期熱烈招募新血

學生大代誌

【記者蔡怡惠淡水校園報導】淡江時報與媒體中心2月22日在B302a，舉辦記者冬令研習會。秘書長馬雨沛於開訓典禮致詞，肯定編輯和記者們過去一年的努力，勉勵勇於挑戰及思考，為社會帶來更多新見解與突破。中心主任潘劭愷頒發前學期優秀記者獎和全勤獎，鼓勵記者們持續累積作品充實履歷，為日後職涯奠定紮實基礎。

本次研習邀請中央通訊社攝影記者、大傳系校友吳家昇，以「從東京到巴黎——我的奧運攝影談」為題，暢談他的奧運攝影經歷。吳家昇為國內唯一連續採訪東京及巴黎奧運的平面攝影記者，他從疫情升溫的東京奧運談起，分享自己在奧運現場跟拍臺灣選手的幕後故事。他從拍攝角度、畫面構圖與焦距等技巧著手，詳盡分析多張作品，「各類運動的攝影手法有所不同，平時若能多方積累經驗，並於拍攝前做好功課，便能拍出更具質感的作品。」

接著由鋒燦傳媒記者、中文系及政經系校友盧逸峰，以「如何掀起話題？採訪技巧與新聞工作實務分享」為題，分享新聞寫作與採訪技巧。他指出，成為記者的心態轉變至關重要，強調身段、禮節與手腕是必備素養。專題報導方面，他則提到對於紙媒記者而言，能夠找到感興趣的題材並說服主管，是提升自己採訪能力及爭取更大版面的關鍵，鼓勵大家發掘自己的「人才價值」，避免在AI時代下被取代。

最後一堂課，盧逸峰帶領與會學生進行新聞採訪實務操作，以小組形式做人物專訪練習，挑戰在40分鐘內完成採訪、人物攝影及寫稿任務，鍛鍊快速寫稿、抓取報導重點的能力。只見學生們分組後迅速進行分工及採訪，並利用寫稿期間完成採訪對象的拍攝工作，在限定的時間內完成一篇圖文並茂的專訪稿。盧逸峰講評時肯定學生們的表現超乎預期的好，期許大家繼續努力，呈現更多更好的成果。

獲頒優秀記者獎的中文三吳沂誼表示：「這是我第四次獲此殊榮，很高興編輯們看見我的努力，也感謝他們總是不吝鼓勵和讚美我。大一至今，我在時報學到許多新聞採訪技巧，累積諸多經驗，相當珍惜每一次的學習機會。」榮獲優秀記者及全勤獎的教科三李而義分享，「很榮幸再度獲獎，進入時報這段日子非常充實，每次的採訪拍攝都能結識許多校內主管和教授，對於現在和未來的發展都有所助益。」

淡江時報與媒體中心本學期招募文字和攝影記者，報名自即日起至3月27日，凡全校大一、大二、碩一同學，不限科系，只要對新聞工作及相關短影音製作有興趣者，歡迎上網（網址：<https://reurl.cc/WAnMm0>）或掃描QR Code填寫報名表。3月13日及

19日中午12時10分在Q306將舉辦二場招生說明會，歡迎相揪到場聆聽。

2025/03/03



淡江時報與媒體中心2月22日舉辦記者冬令研習會。(攝影／李而義)



中央通訊社攝影記者、大傳系校友吳家昇，分享他的奧運攝影經歷。(攝影／李而義)

鋒燦傳媒記者、日本政經所及中文系校友盧逸峰，分享新聞寫作與採訪經驗與技巧。(攝影／鄧晴)



時報中心主任潘劭愷（右3）頒發優秀記者獎。（攝影／彭證睿）



淡江時報與媒體中心招募記者報名表QR Code